
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e seis

Estiveram presentes à reunião: Sra. Ana Paula S. Augusto, representante dos trabalhadores de saúde dos serviços privados; Sr.André Luiz C. Fonseca,
representante dos hospitais filantrópicos; Sra. Antonia Bersi, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Cristina R.Silva,
representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sra. Edna F. Sousa, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sr.
Ercindo Mariano Jr., representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste e Presidente do Conselho; Dr. José Francisco K. Saraiva, Secretário
Municipal de Saúde; Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Sr. José Paulo Porsani, representante do Movimento Sindical; Sra. Leonilda B.
Cabrera, representante do Movimento Popular de Saúde; Dra. Lígia Ap. N. De Almeida, representante dos serviços de saúde municipal; Sr. Luverci Rocha,
representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sra. Maria Izabel N. Marques, representante dos conselhos de classe; Dra. Nadja M.M. Abdalla,
representante da Diretoria Regional de Saúde; Sr. Paulo Sérgio Gomes, representante do Movimento Sindical; Sr. Renato S. Santos, representante das
associações de aposentados; Sra. Soeli A.M.Gava, representante do Movimento Popular de Saúde; Dr. Edison M. Silveira, representante suplente dos serviços de
saúde municipais; Dr. Fábio Luiz Alves, representante suplente da UNICAMP; Sra. Isabel P. Oliveira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do
Distrito Noroeste; Dra. Ivanilde Ribeiro, representante suplente do Hospital Mário Gatti; Sr.José Augusto de Souza, representante suplente dos trabalhadores de
saúde dos serviços privados; Sr. José David Santomauro, representante suplente dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sra. Laura S. Camilo,
representante suplente dos serviços de saúde da PUC Campinas; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito
de Saúde  Leste; Sr. Ricardo C. Moura, representante suplente das associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Sr. Ronaldo de Almeida,
representante suplente do Movimento Sindical; Sra. Salma R.R. Balista, representante suplente da Secretaria de Saúde; Sra. Silvia S.T. Nicolau, secretária do
Conselho; funcionários da Secretaria de Saúde; conselheiros locais de saúde; representantes do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional, da
Fundação Síndrome de Down e da Fundação Albert Sabin. Justificaram ausência: Sra. Cristiane S. Ferreira, representante do Movimento Sindical; Sr. Edilson
Baqueiro, representante dos serviços de saúde da PUC Campinas; Sra. Ezenilda  S. Silva, representante das associações de portadores de deficiência e/ou
patologias; Sr. Kurt Keller, representante do Movimento Popular de Saúde; Dr. Luiz Carlos Zeferino, representante da UNICAMP; Sra. Maria Ivonilde Vitorino,
representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Dr. Pedro Humberto Scavarie llo, representante da Secretaria de Saúde; Dr. Rober T.
Hetem, representante do Hospital Mário Gatti; Sra. Solange Ap. de Moraes, representante dos prestadores de serviços não hospitalares. Faltaram: Sra. Cristina
R . da Silva, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sr. Gustavo  M. Frias, representante do Movimento Sindical; Sr. João Xavier,
representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Dra. Mary Angela Parpinelli, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Dr. Odorino H.
Kagohara, representante da PUC Campinas; Sra. Sonia M. Maia, representante do Movimento Sindical; Dra.Tanie lla C. Mendes, representante das entidades de
classe; Sr. Waldomiro Aprile Jr., representante do Movimento Popular de Saúde.

A pauta da reunião constou dos seguintes itens: 1) Renovação do convênio com a Fundação Síndrome de Down; 2) Prorrogação do convênio com a Fundação
Albert Sabin; 3) Informes.

Sr. Zétula iniciou a reunião fazendo a le itura da pauta e esclarecendo que, por solicitação da comissão que visitou o Almoxarifado, o assunto seria pautado em
próxima reunião, possivelmente extraordinária. Sr. Junior pediu desculpas pelo atraso para início da reunião e comunicou que o Sr. Kurt havia solicitado que
constasse em ata que tinha se ausentado da reunião em protesto por isso, uma vez que os atrasos têm sido constantes. Dessa forma, solicitou o empenho dos
conselheiros para que as reuniões iniciem no horário previsto. O primeiro ponto da pauta era a apresentação da proposta de renovação do convênio com a
Fundação Síndrome de Down. Sra. Carmen, Coordenadora do Núcleo Técnico da Fundação, fez a apresentação de vídeo institucional, mostrando aos
conselheiros o trabalho lá desenvolvido. Dra. Maria Luíza, coordenadora do Programa de Reabilitação da Secretaria, informou que atualmente são atendidas,
pela Fundação, 150 pessoas, sendo 70% com Síndrome de Down e 30% com outras deficiências. A proposta é de manutenção do convênio por mais 12 meses,
conforme documento encaminhado anteriormente aos conselheiros, convênio esse que vem ao encontro das deliberações da 5ª Conferência do CMADENE. A
proposta contempla 1880 procedimentos de reabilitação em saúde mental, 250 oficinas terapêuticas, apoio matricia l,  assistência especializada a portadores de
deficiência inte lectual menores de um ano e assistência aos familiares de portadores de deficiência inte lectual, num valor total mensal de R$ 47.121,12. Aberta
a palavra aos presentes manifestaram-se os conselheiros Edna, Soeli e Ronaldo, tendo solicitado os seguintes esclarecimentos: como se dá a inclusão dos
pacientes; formas de captação de recursos; capacidade de atendimento. Os conselheiros Ricardo e Junior posicionaram-se favoráveis à renovação do convênio,
colocando que todos deveriam visitar a instituição para verificar in loco a qualidade do trabalho desenvolvido. Dr. Saraiva reforçou essas colocações e afirmou ter
testemunhado o amor e respeito dos profissionais que lá trabalham. Declarou que gostaria de ter parceria mais aprofundada com equipes que fazem trabalhos
tão qualificados como esse. Dra. Maria Luíza esclareceu que a Câmara Técnica de Reabilitação está providenciando divulgação dos serviços prestados nessa
área e que a Fundação atualmente tem capacidade para atender 170 pessoas. Sra. Carmen esclareceu, ainda, que além dos recursos SUS a instituição
sobrevive de alguns projetos e doações. Feitos os esclarecimentos, a proposta de renovação do convênio com a Fundação Síndrome de Down foi colocada em
votação, tendo sido aprovada por unanim idade. Antes de passar para o próximo ponto da pauta, Dr. Altair, médico do Departamento de Gestão e
Desenvolvimento Organizacional, informou aos conselheiros que a Secretaria de Saúde tinha recebido a oferta de mais 25 le itos de clínica médica da Irmandade
de Misericórdia de Campinas, convênio que foi aprovado na reunião anterior (extraordinária de 18.10.06). Sendo assim, solicitou autorização do Conselho para
fazer a contratação, comprometendo-se a apresentar aos conselheiros, o mais breve possível, os novos valores do Termo Aditivo referente à internação. Houve
certa polêmica com relação ao precedente que estaria sendo aberto, tendo se manifestado os senhores  Ronaldo, Renato, Paulo Sérgio. Dr. Saraiva argumentou
que a Secretaria tem tido uma preocupação muito grande com a retaguarda de le itos hospitalares para o SUS, pois todos sabem as dificuldades existentes com
relação a pacientes em macas nos Prontos Socorros. Esclareceu que, devido à transição de Provedoria que houve na Irmandade, não foi possível trazer a
discussão anteriormente ao Conselho e solicitou, embora concordasse com o questionamento dos conselheiros, a aprovação desse aumento de le itos. Sr.
Ricardo posicionou-se favorável à aprovação, embora também concordasse que era uma situação excepcional. Sra. Isabel colocou que a Secretaria Executiva já
tinha discutido a possibilidade de haver essa ampliação no número de le itos e apontou para a necessidade de aprovação. Dr. Fábio declarou que o diagnóstico
da carência de le itos SUS no município faz com que seja importante que o CMS aprovasse a inclusão dos le itos. Colocada em votação, a proposta de
contratação de mais 25 le itos da Irmandade de Misericórdia de Campinas foi aprovada por unanim idade. O próximo ponto da pauta era a discussão da
prorrogação do convênio com a Fundação Albert Sabin. Dr. Ricardo, gerente do convênio, apresentou a proposta, conforme documento encaminhado
anteriormente aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria Executiva. Reforçou não se tratar de renovação do convênio e sim de prorrogação,
uma vez que a Secretaria está aguardando o encaminhamento da documentação referente à filantropia da instituição. O convênio contempla 4 Termos Aditivos,
num valor total de R$ 265.261,00 mensais. O Termo Aditivo nº 1 refere-se às internações e contempla 30 le itos clínicos, 6 cirúrgicos, le itos de retaguarda de
UTI, médico horizontal e gerência, num valor mensal de R$ 92.132,00. O Termo Aditivo nº 2, referente a ambulatório, contempla consultas ambulatoriais de
urologia, cirurgia vascular e cirurgia geral, bem como cirurgias ambulatoriais, num valor mensal de R$ 15.317,50. O TA nº3 é referente a Terapia Renal
Substitutiva e tem o valor mensal de R$ 139.536,32. O TA nº 4 refere-se a exames de especialidades, como cistoscopias, endoscopias, urodinâmica, biópsias
de próstata, tomografias e anatomia patológica, num valor mensal de R$ 18.272,48. Esclareceu que o pagamento é fe ito por produção, à exceção do valor
correspondente às internações clínicas (R$ 63.524,00) que é componente fixo do convênio. Em seguida apresentou dados de atendimentos realizados, tais
como: número de procedimentos, taxa de ocupação, média de permanência, percentual de perda de consultas e procedimentos, taxa de óbito e outros.
Apresentou também dados de pesquisa de satisfação do usuário realizada pela assistente social. Aberta a palavra aos presentes, manifestaram-se os senhores
Ricardo, Paulo Sérgio, Cláudio (CLS Taquaral), Porsani, Junior, Ronaldo, levantando alguns questionamentos, tais como: número de le itos; existência de
comissão gestora; comparação entre o serviço lá prestado e os demais conveniados; humanização do atendimento; horário de visita; período de prorrogação;
não pode ser imputada ao CMS a responsabilidade pela prorrogação do convênio; re lato de experiência da avaliação fe ita por usuário, sem participação dos
trabalhadores do hospital. Sra. Yara, membro da comissão gestora, apresentou problemas enfrentados, como rouparia, lanche da tarde, visita e questiona se
foram resolvidos. Respondendo aos conselheiros, Dr. Ricardo esclareceu que são 30 le itos clínicos, 06 cirúrgicos e retaguarda de UTI. Reforçou tratar-se de
análise do convênio com a Secretaria e não do Hospital como um todo. A proposta de prorrogação é por 6 meses, pois o hospital está aguardando resposta do
Ministério da Assistência Social sobre o título de filantropia, uma vez que atualmente é beneficente sem fins lucrativos. Se comparado aos outros hospitais, sua
qualidade técnica é a mesma dos demais, o que pode ser verificado através de pesquisa de satisfação do usuário. Dr. Altair lembrou que os 3 hospitais,
Irmandade de Misericórdia, Beneficência Portuguesa e Albert Sabin, são regulados pelo SAMU e ressaltou a competência dos gerentes dos convênios. Dr. Sérgio
Antunes, Diretor Operacional do Hospital, colocou que é fundamental separar o que é o hospital, a fundação e o plano de saúde, bem como convidou a todos
para conhecer as instalações do hospital. Feitos todos os esclarecimentos necessários, a proposta de prorrogação do convênio com a Fundação Albert Sabin por
seis meses foi colocada em votação, tendo sido aprovada por unanim idade, devendo ser apresentado resultado da pesquisa de satisfação dos usuários em 3
meses pela comissão gestora. Para compor a comissão gestora do convênio deverão ser e le itos representantes dos Distritos de Saúde Leste e Norte; enquanto
isso não acontece a Sra. Yara continuará participando da comissão. Terminado esse ponto, passou-se à seção de informes. Dr. Edison solicitou que se fizesse
constar em ata um agradecimento à Fundação Síndrome de Down porque há mais de 2 anos vem emprestando seu auditório para  as reuniões do colegiado do
Distrito de Saúde Norte. Sra. Andréa, coordenadora do Centro de Referência de Saúde do Trabalhador, convidou os presentes para participarem do
encerramento do ciclo de debates em comemoração aos 20 anos do serviço a ser realizado no dia 31.10, no CEPROCAMP. Convidou também para Oficina de
discussão sobre o controle social em saúde do trabalhador, devendo os interessados fazerem suas inscrições até o dia 10.11. Sr. Paulo Sérgio convidou a todos
para reunião sobre o orçamento de saúde para 2007 no Sindicato dos Metalúrgicos. Dr. Saraiva agradeceu a colaboração dos conselheiros na discussão sobre os
hospitais. Nada mais a ser tratado, encerro a presente ata, a qual assino com os demais presentes.
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